



**МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ
ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ**

**ГБУ «РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ДЕТСКАЯ
БИБЛИОТЕКА ИМЕНИ ГЕРОЯ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА
СЕРГЕЯ ВЛАДИМИРОВИЧА МИХАЛКОВА»**

Пачхьалкхан бюджетни учреждени

С.В. Михалковн цIе лело

Республикан берийн библиотека

364020 Чеченская Республика, Грозный, ул. Г.А. Угрюмова, 75

e-mail: rdb_chr@mail.ru http://www.rdbchr.ru

Первому заместителю
Министра культуры
Чеченской Республики

Р.В. Милькиеву

20.09.2017 № 254

Уважаемый Рустам Вахаевич!

ГБУ «РДБ им. С.В. Михалкова» направляет Вам отчёт мероприятий в части
качающейся «О ходе реализации комплексных мер направленных на
противодействие злоупотребления наркотиками и их незаконному обороту» в рамках
Государственной программы Министерства здравоохранения Чеченской Республики
за III квартал 2017 года.

Приложение: 2л.

И.о. директора

Т.С-Х. Хажаева

**Отчет
мероприятий за III-й квартал 2017 года, в части качающейся «О ходе
реализации комплексных мер направленных на противодействие
злоупотребления наркотиками и их незаконному обороту» в рамках
Государственной программы Министерства здравоохранения Чеченской
Республики**

В III квартале, согласно квартальному плану была проделана следующая работа по этому направлению:

В читальном зале 6-11 классов ГБУ «РДБ им С.В. Михалкова» 17 июля прошло мероприятие од названием «Что такое аптечная наркомания?», на котором присутствовали читатели библиотеки, участники летней программы чтения «Мне книга в мир открыла дверь» - всего 23 чит.

Когда кто-то упоминает в разговоре наркотики, как правило, в голову приходит что-то печально известное, часто мелькающее по телевизору, что-то в духе героина, кокаина, марихуаны. Именно зависимость от этих препаратов и веществ чаще всего ассоциируется с наркоманией, но не все так просто. Существует еще и так называемая аптечная наркомания, которая не менее губительна для людей. Ведущая мероприятия «Что такое аптечная наркомания?» фармацевт Межидова Марха рассказала читателям библиотеки, что мало кто знает о том, что наркотические вещества содержатся и в обычных лекарственных препаратах, которые можно найти на полках любой аптеки. Наркотические средства изначально использовались как лекарственные, ведь многие из них в малых количествах обладают бодрящим и болеутоляющим эффектом, а также подчеркнула, что не все лекарственные средства являются наркотиками, но это не мешает некоторым людям активно употреблять те немногие, которые годятся под это определение – так называемые аптечные наркотики.

Так что же такое аптечная наркомания? Аптечная наркомания – это зависимость от химических медицинских препаратов, которые содержат какие-либо психотропные вещества. Сюда входит и зависимость от опиатов, стимуляторов и т. д. Проблема аптечной наркомании в том, что она может возникнуть неосознанно, случайно из-за неправильно назначенного лечения или ненамеренной регулярной передозировки препаратом, поэтому сильные обезболивающие и бодрящие средства не назначают на длительный срок – существует риск получить зависимость.

В заключение мероприятия Межидова Марха ответила на вопросы читателей библиотеки.

В рамках пропаганды здорового образа жизни и профилактики наркомании, в читальном зале 6-11 кл. ГБУ «РДБ им. С.В. Михалкова», 23 августа, прошёл конкурс рисунков «Беда по имени «Наркомания». В конкурсе приняли участие

читатели библиотеки – участники программы летнего чтения «Мне книга в мир открыла дверь». Всего – 16 участников.

Началось мероприятие с беседы главного библиотекаря отдела обслуживания 6-11 кл. Бекаевой Айзан о вреде таких пагубных привычек как: курение, алкоголизм, наркотики и т.д.

Затем состоялся сам конкурс. С помощью бумаги и красок дети должны были выразить свои мысли о том, какая печальная участь ждет наркомана, как больно он делает близким и родным, о том, что нужно вести здоровый образ жизни.

По итогам конкурса лучшими были признаны:

Первое место – Ментаева Я.,

второе место – Абдулаев М.,

третье место – Ментаев И.

Победителям были вручены почётные грамоты и памятные подарки.

К мероприятию была оформлена книжно-иллюстрированная выставка «Не лишай себя будущего». Библиотекарь Бекаева А. провела обзор представленных ей книг и газетно-журнальных статей: журнал «НаркоНет» – «Наказание неотвратимо», «Доктор кайф», газета «Молодежная смена» – «Нет наркотикам», «Подростковая наркомания. Как с ней бороться» и т.д.

ГБУ «РДБ им. С. В. Михалкова» 14 сентября организовала и провела акцию «Чечня – без наркотиков».

Цели и задачи акции:

Пропаганда здорового образа жизни и профилактика наркомании и других вредных привычек.

Ознакомление подростков с проблемой потребления наркосодержащих веществ и их последствий.

Профилактика вероятности вовлечения учащейся молодежи в экспериментирование с наркотиками.

На абонементе 6-11 кл. были проведены обзор-беседы у книжной выставки «Не лишай себя будущего». Книжная выставка состояла из двух разделов:

«Вся правда о наркотиках»:- Библиографическое пособие «Правда о наркотиках», «Нарконет» и др.

«Спорт против наркотиков»: -М.Рафалов «Футбол», В.И.Малов «100 великих тренеров», Т.Турскова «Игра и спорт» и др.

Затем акция переместилась на улицу, где сотрудники библиотеки раздавали молодежи, изданные справочно-библиографическим отделом буклеты «Нет, скажем наркотикам» и закладки: «Жизнь без наркотиков», «Дорога, ведущая в пропасть»- рассказывающие о губительном, разрушающем воздействии наркотиков и наркотических средств на жизнь и здоровье человека.

У книжной вставки было обслужено 32 чит. Было роздано более 100 буклетов и закладок.